

浑江区:党建“领跑”区域治理

□ 本报记者 郭小宇

白山市浑江区以全面践行“两山”理论为先导,深化“基层建设年”活动,加速推进“六域”党建引领“三城”创建,做好党建“领跑”区域治理,探索具有浑江特色的党建引领生态文明建设路径模式。

强化高位推动

浑江区严格按照“百日攻坚”要求,各级领导以上率下,带头开展为期80天的晨检行动,现场办公解决各类问题200余件。7名“80后”下派“第一书记”帮助街道对接、协调和推动解决重点难点问题50余件。7月15日,召开全区“六域”党建引领“三城”创建工作推进会议,对此项工作进行再动员、再部署,压紧压实区级领导和各相关部门责任。

以BTX建设为牵引,整合200余个部门、企业,1.5万余名机关干部、“三长”、志愿者及各类资源共同参与环境卫生整治工作,主城区环境面貌得到极大改善。

进行集中攻坚

针对白山市提出的3方面22类重点问题进行全面梳理,按照公共区域、小区内部、楼栋单元划分整治区域,对42个社区、213个小区实行挂图作战,动态掌握辖区内环境卫生面貌变化情况。坚持试点先行,以东兴街道铁路社区为试点,探索推行党组织领导的“四治”模式,辐射带动其他街道开展标准化小区建设。

强化市区联动,积极与市级各行管部门密切配合,建立市区联动微信平台,对违章建筑、市政设施损坏、“三小五堆”等问题进行集中整治。积极向上争取2500万元一般债资金,对城区巷道进行维修治理,补齐

设施配套短板。整合乡村振兴、移民等各类资金2266万元,建设项目25个,在壮大村集体经济收入同时,农村环境得到明显改善。

充分发挥青妇等群团组织作用,开展“大手拉小手”“巾帼积分超市”积分兑换等活动;协调市区两级“两代表一委员”认领微心愿147个,充分调动广大党员干部和群众参与热情。

坚持分类推进

在机关,以创建“四型”机关为重点,聚焦“在职党员进社区”“双报到双服务”“书记一号工程”等载体,划分城区机关“门前三包”责任区,绿地认领管护区、下沉党组织共建共治区等,推动2000余名机关干部争先、做表率。

在企业,将103个企业厂区内作为整治重点,集中人力、物力和机械设备,组织动员企业职工和工会志愿者全力进行攻坚。

在学校,依托中小学校“三早”育苗工程,建立学校、家庭、社区联动机制,积极开展“小手拉大手”“建设干净人家”等活动。

在医院,组织13个卫健系统党支部开展“卫生健康志愿服务”,常态化开展义诊健康进农村、进社区服务。

在农村,结合“千村示范”“五星级”党组织创建行动,开展“美丽庭院、干净人家”创建活动。修建农村公路55公里,改造农村供水工程39处、新建紫外线消毒井36座,切实提升乡村基础设施建设和公共服务水平。

针对推进中发现的各领域推进力度不够均衡和基础设施不够完善等情况,浑江区将继续采取多项措施,加速推进“六域”党建引领

“三城”创建。

各领域持续加大“百日攻坚”作战力度,制作本领域作战图,按照“五化”工作法进行集中攻坚,并探索建立常态长效机制。区级领导严格落实包保责任,每天下沉包保镇(街道)进行检查,采取带头干、领着干等有力举措推动此项工作落到实处。充分发挥好牵头部门牵头抓总作用,做好沟通协调和资源力量调配。配合部门积极协调、靠前参与工作。

建立长效常态机制

严格落实党建引领“三城”创建专项工作领导小组机制,集聚政策资源力量,破解市区一体体制机制和城市建设管理难题。积极探索建立物业服务企业和居民三方的互动协调机制,着力解决老旧小区物业治理难题。同时,针对“城市牛皮癣”、毁地种菜、乱堆乱放等现象,发现一处、解决一处,举一反三,形成常态长效机制。

充分整合力量资源。持续强化党建引领,依托“五长制”“书记一号”工程、党建联盟等载体,带动全区各级党组织和党员干部积极认领工作任务。同时,撬动各类体制外资源力量主动投身“三城”创建工作,形成社会齐抓共管、各方共同参与的强大合力。

持续强化宣传引导。积极挖掘“六域”党建引领“三城”创建工作中涌现的典型事例、经验做法,利用浑江党建、浑江发布等融媒体资源进行广泛宣传。同时做好典型收集和选树,加大对外宣传力度和对上推送力度,切实凝聚党建引领助推“三城”创建的强大声势。



通沟街道“红马甲”志愿者积极参与环境整治



民中社区中润物业举办居民象棋比赛



居民积极参与江北街道组织的“庆百年征程,建幸福社区”活动

万达广场购物中心举办市民跳绳比赛



红旗街道志愿者正在进行楼道清理